

ТРУД
г. Москва

26 ОКТ 1983



КУЛЬТУРА

ЗАМЕЧАТЕЛЬНОМУ РЕЖИССЕРУ

Вчера и позавчера ленинградцы, любители театра, чествовали в самом крупном концертном зале города—«Октябрьском» выдающегося театрального режиссера Георгия Александровича Товстоногова. В сентябре ему исполнилось 70 лет. В связи с этой датой и за большие заслуги в деле развития советского театрального искусства Георгию Александровичу было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Но сам он в это время вместе с артистами Большого драматического театра находился в Японии. И вот театр возвратился в родной город, где и состоялись творческие вечера Г. А. Товстоногова.

Об особенностях его творческой манеры говорили дирижер Ю. Темирканов, писатель Д. Гранин, кинорежиссер И. Хейфиц, драматург и критик Г. Капралов, актер М. Ульянов и другие.

В ретроспективной театрализованной программе зрители увидели кинокадры, запечатлевшие режиссера на репетициях, услышали отрывки из его книг и, главное, смогли сразу за несколько часов «побывать» на спектаклях, поставленных Г. А. Товстоноговым в разные годы: «Тихий Дон» и «История лошади», «Перечитывая заново» и «Дядя Ваня», «Мещане», которые с неизменным успехом идут уже 17 лет. Сцены из двух спектаклей — «Четвертый» К. Симонова и «Варвары» М. Горького — были специально восстановлены к этому вечеру, где снова, как и много лет назад, на сцене встретились В. Стржельчик и Т. Доронина.

А. ГЕРВАШ.
[Корр. «Труда»].

ЛЕНИНГРАД.